
  
  

PRACOVNÍ LIST Č. 28                                                       4. ROČNÍK 

1. Na cestě k lidové písni – lidové hudební nástroje 

Pojmenuj následující nástroje. 

Akordeon, cimbál, mandolína, dudy, balalajka 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ je dechový, vícehlasý hudební nástroj, u něhož jsou zdrojem 

zvuku kovové, dřevěné či plastové jazýčky, rozechvívané proudem vzduchu. Ten je 

získáván pohybem měchu. Pro ovládání nástroje slouží dvě skupiny kláves. 

_ _ _ _ _ _ _ je strunný nástroj ruského původu s trojdílnou rezonanční skříní, 

která má charakteristický trojúhelníkový tvar. Nástroj má 3 struny (někdy 6 v páru). 

Hmatník je opatřen pražci. 

_ _ _ _ _ _ je deskový úderný strunný hudební nástroj. Může být opatřen 

pedálem. Hráč rozeznívá struny převážně úderem paličky. Nejčastěji se používají dvě 

dřevěné paličky nejrůznějších tvarů. Pro každý jednotlivý tón je natažena 1 až 4 struny. 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ je strunný hudební nástroj vzhledem připomínající kytaru. Tento 

nástroj je laděn stejně jako housle (G-D-A-E). Struny jsou zdvojené. Nástroj má výrazný 

pronikavý zvuk a hraje doprovody - údery na druhou dobu, seknutí. 

_ _ _ _ jsou prastarý lidový hudební nástroj. Původně byly jednoduchým dechovým 

nástrojem, který pravděpodobně vznikl již před 4 000 lety v Egyptě a v přední Asii. 

Odtud se postupně šířily s pastýři. Funkce nástroje je založena na pumpování vzduchu, 

a to buď dofukovaném ústy, nebo pomocí koženého měchu. 

2. Cimbálová kapela má tyto hudební nástroje (napiš): 
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3. Vztah lidové a klasické hudby: 

 

 

témata lidové hudby nacházíme v umělé hudbě od středověku až do současnosti. 

výrazně inspiroval skladatele romantického období v dějinách hudby. 

Příklady klasických skladeb inspirovaných lidovou hudbou: 

Antonín DVOŘÁK Leoš JANÁČEK Bedřich SMETANA Béla BARTÓK 

 Slovanské tance  Lašské tance  České tance  Rumunské tance 

 Moravské dvojzpěvy (Maďarské, slovenské, 

rumunské a valašské písně – 

nejčastěji pro klavír.) 

Edvard GRIEG Johannes BRAHMS Ferenc LISZT 

 

 

Norské lidové písně 

Norské tance 

 Uherské tance  Uherská rapsodie 

  V seznamu skladeb Bedřicha 
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Smetany vyhledej na internetu názvy všech 

Českých tanců. 
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